

# 湖南日报



2月14日,省会一娱乐场所门口被装饰成一个老虎头。新年里,长沙街头处处喜气洋洋。本报记者 郭立亮 摄

群众创家业 能人创企业 干部创事业

## 常德全民创业热潮涌动

本报2月14日讯(记者 周勇军 通讯员 彭美君 徐虹雨 李璞) 失地农民张文彪春节前夕喜临门:被常德市委、市政府授予首届“十佳创业之星”;新创办的创美生态园正式破土动工。这位武陵山区芦山乡的农民,家里的土地被征用后,在全民创业政策的扶持下,开办了一家装饰店。这家不起眼的小店从零开始,如今已是年产值2000多万元、拥有400员工的公司了。

鼓励能人创企业、倡导干部创事业的“三轮驱动”模式,大兴全民创业之风。为此,先后出台了全民创业发展资金管理暂行办法及市直机关事业单位工作人员领办、自办企业登记备案的相关政策和规定,全面落实下岗失业人员再就业优惠政策,明确规定在职干部职工离岗创业基本工资、待遇、身份1至5年不变。举办全民创业报告会进行典型引路。该市还投入巨资建设中小企业创业基地。目前共建成小型企业、微型企业、初创企业标准厂房12万多平方米,入驻企业已达89

家,有效减轻了创业者的投入和运行成本,各级各部门还及时提供创业培训,加大政企合作,组织银企联谊会,解决创业者的技术与资金难题。桃源县返乡农民工文凡初创办的金固力油墨公司,成立不久就面临资金短缺、场地受限等问题,一度计划外迁。县委、县政府主要领导得知后,带领有关职能部门的一把手到该企业现场办公,不到一个月就帮助企业解决了急需的资金和14.8亩的用地,顺利实施了搬迁扩建,现在这家企业已成为省级高新技术企业。

启动全民创业工程以来,常德市累计培训民间投资者78000人次,为创业企业签约到位贷款资金48.7亿元,占工业贷款总额的30%左右。该市的职能部门还通过开展“千家单位联千家企业”等活动,为中小企业解决实际问题500多个,减少各种行政事业性收费近1000万元。随着全民创业的有效开展,推动了常德经济社会的发展,有效破解了就业难题。到今年1月,全市全民创业催生中小企业723家,累计解决就业13490人。

## 大年初一旅游收入1600多万

韶山、南岳成为热点

本报2月14日讯(记者 易博文) 省假日办今天下午6时40分发布的我省2010年春节黄金周假日特刊第二期情况显示:今天,纳入全省监测的42个直报旅游区(点)共接待游客34.75万人次,实现旅游收入1660.52万元。

今天是农历大年初一,是“春节”黄金周的第二天。从今天各州市和景区上报的情况来看,韶山、南岳成为热点,游客出游量稳中有升。在韶山,毛泽东广场一片火红,人们从四面八方赶来,瞻仰一代伟人毛泽东的铜像,感受“一号工程”给韶

山带来的新变化。韶山今天共接待游客3.88万人次,实现门票收入69.99万元。

今天零时,南岳区在南岳衡山举行了盛大的“幸运香火法会”。南岳衡山成了人们欢度春节、祈福求寿、期盼幸福的最好去处。南岳衡山今天接待游客15.6万人次,实现门票收入65.8万元。

由于气温较低,长沙各大景区今天接待人数较少,其中岳麓山风景名胜区内接待游客0.3万人次,刘少奇纪念馆共接待游客0.09万人次,世界之窗、海底世界共接待游客0.22万人次。

## “来碗包谷烧!”

——港台游客在张家界过大年侧记

本报记者 向国生

“一、二、三,逮(土家语的意思)!”

十多张嗓门一起吼起来,把老管家的屋背都吼颤了。

大碗的包谷烧、大块的土家腊肉和各色时鲜土菜摆满了八仙桌,10多位衣着五颜六色的男女老幼围坐在一起,使这座20平方米开外的堂屋显得拥挤而又热闹。

像这样热闹的人家在大年初一下午的张家界公园袁家村,还不止管泽东一家,仅中坪组就有3家。而来的这些客人却不是他们自家的亲戚,而是专程来到张家界体验土家人过年的港台游客。老管家的客人是香港西贡区来的,15位客人全是第一次到内地过年。只二三个回合,年近半百的夏伯挺不住了,掩着嘴从堂屋跑到室外透气,他边扇着

嘴巴边用半生的普通话告诉记者:“腊肉好好吃的呀,包谷烧太辣了。”当他还想多蹭点时间时,同伴出来把他揪了进去。

张家界市武陵源区旅游局局长刘海林向记者介绍,张家界今年面向港台客人推出“春节体验游——土家屋里过大年”,受到了游客的追捧,大年三十和初一两天,就有1500多名港台游客进了山。土家人有赶年的习俗,大年三十的凌晨四点钟,张家界村、袁家村、军地坪居委会等地40多户村民家里就接待了500名游客。他们打糍粑、推豆腐、煮年饭,大碗喝酒、大块吃肉、大声吆喝,过得有滋有味。

初一下午3时多,记者在天子山黄河村外遇到了来自台湾台南的罗大爷一家7人,罗大爷满脸兴奋地告诉记者:“美景美酒都醉人,明年我还要来逮碗包谷烧哩。”

## 千古名楼厚待寻常百姓

本报2月14日讯(记者 徐亚平 通讯员 志龙 平雄 刘颖)13日上午,岳阳市东升小学夏朝晖老师带着亲友,进岳阳楼公园游玩,工作人员主动为之人均减免了50元门票。她惊喜地说:“岳阳楼对老百姓真好!”

正在值班的景区管委会副主任彭正社告诉记者,为了给市民提供春节游园、赏景的便利,管委会决定:春节期间,岳阳楼景区对市民优惠开放。从大年三十至正月初六

(即2月13日至19日),岳阳市民(含县、市、区)可凭本人身份证购30元/张的市民优惠票。

据悉,为了解当地农民朋友因为票价贵而“看不起”岳阳楼的问题,岳阳楼景区管委会还推出了一项专门针对农民朋友的旅游优惠举措。农民朋友登楼观景,票价从每人80元减至20元。他们采取与旅行社合作的方式,在岳阳市各个乡村设报名点,村民在当地报名即可。

## 大年三十白天施工 正月初一晚上夜战

### 武警官兵鏖战郴宁高速

本报2月14日讯(通讯员 李曙光 张鸿涛 记者 陶海音)为了加快施工进度,充分发挥武警施工队伍在保障质量和安全的前提下,全力以赴推进施工,各施工洞口以平均每天近4米的速度向前掘进。到目前为止,顶上隧道左洞已掘进790米,右洞670米;万华岩隧道左洞已掘进近300米,右洞近200米。郴宁高速公路四标武警安通建设有限公司也全力推进芋头岭隧道施工,145人的施工队伍驻守工地,4个班组24小时作业。

将施工安排到大年三十上午后才过节休息,大年初一晚上又继续挑灯夜战。项目部230多名施工人员在保障质量和安全的前提下,全力以赴推进施工,各施工洞口以平均每天近4米的速度向前掘进。到目前为止,顶上隧道左洞已掘进790米,右洞670米;万华岩隧道左洞已掘进近300米,右洞近200米。郴宁高速公路四标武警安通建设有限公司也全力推进芋头岭隧道施工,145人的施工队伍驻守工地,4个班组24小时作业。

## 网上拜年黄山村

本报记者 王晴 通讯员 刘立武 严非平

2月13日,农历大年三十。华容县万庾镇黄山村白邦云家,喜庆而热闹,老两口子乐呵呵地忙着准备年夜饭,刚刚装饰一新的房子贴上了红红的对联,挂上了红红的灯笼。未进屋里,记者已闻到了扑鼻的香味,只见忙碌的厨房内已是热气腾腾。老白膝下的3个孙子不时叫着爷爷、奶奶,一忽儿从堂屋跑到厨房,一忽儿又跑到禾场坪,点燃几个炮仗,欢快地嬉闹着。

临近中午11时,老白家另一场“年夜饭”提前“开席”了。二儿子白

理刚花3000多元买的电脑上,女儿白雪娥笑容满面出现在屏幕上,孙子白加诚飞快地下楼通知爷爷奶奶。

“爸爸、妈妈,好想你们,好想回家陪你们过年!”白雪娥说。

“没事的,有空了再回来,在外要注意身体。”妈妈张大荣深情地对女儿说。

“新的一年希望爸爸妈妈多注意保养身体,永远健康长寿!”

女婿熊锡军在深圳打工多年,现已成为企业高管人员,今年因为工作忙不能回家团聚,他在电脑上对岳父岳母表示歉意:“爸爸妈妈,实在太忙了,春节不能来看望你们!

希望你们春节开开心心的,身体健康健康的。”

“不要紧的,你们年轻人工作要紧!”白邦云对着电脑屏幕上的女婿笑呵呵地说。

这时白理岳从广州带回来的手提电脑上同时有几个头像在闪动,原来是几个在外打工的表兄弟分别“吵”着要舅舅舅妈和姨妈姨爹拜年。

给女儿女婿的话还没说完,老两口又被扯到手提电脑前。“舅舅舅妈过年好!给你们拜年啦!”



“好!好!你们在外面过年还热闹吧?”

“姨妈姨爹,祝你们新年愉快!”

……

笑声,问候声,祝福声,声声温馨。

几个“小鬼”不知什么时候也凑到了电脑边,除了给姑父姑妈等拜年后,还向他们讨要压岁钱,逗得大家开怀大笑。

张大荣告诉记者,有了这电脑,看得到“真人”,他们回不回家过年也一样的热闹,电脑这“高科技”真是好!

## 侗乡深处春意浓

本报记者 孙敏坚

“张干部,我们给您送福来啦!祝您春节快乐!”2月14日是农历大年初一,一大早,省委组织部干部张润槐在芷江侗族自治县上坪乡对伙铺村临时的“家”中迎来了一群特殊的客人,八旬老人杨天元带领数十位对伙铺村村民上门来拜年了。

为了赶在春耕前完成好村里水库的除险加固工作,张润槐和同事们放弃了与家人团聚的机会,留在对伙铺村和侗乡人民一起欢度新春。

“杨大爷,您赶紧坐,哪能劳烦您亲自跑一趟啊,应该是我给您们拜年才对!”张润槐和同事们一边招呼乡亲们坐下,一边端出糖果和香烟招待大家。

“张干部,今年你们能留在我们侗乡过年,大家可高兴啦!”“我带了点自家酿的米酒和熏的腊肉,你们尝尝。”“你们工作组做了那么多好事,我们都记得的呢!”……村民们你

一言,我一语,气氛好不热闹。

2009年3月底,省委组织部工作组进驻对伙铺村,对口联系和帮扶村民脱贫致富。10个多月来,工作组大力夯实村级组织基础,不断完善基础设施建设,积极扶持特色农业产业。目前,全村新修和硬化了组级

公路4.5公里,改造水渠2000余米;发展红薯、大米、棉花、石料加工大户25户,葡萄、黄牛、山羊、竹狸鼠种养殖大户11户,规划建立以推广现代种养技术的生态养殖小区200亩,组织群众对500亩优质稻进行科学管水及化肥试验。(下转2版①)



2月14日是正月初一,张家界市武陵源区组织开展丰富多彩的民俗文化活动喜迎新春。吴勇兵 摄

## 今年过年不缺水

本报记者 柳德新

大年三十下午,浏阳市淳口镇到处弥漫着浓浓的年味,黄荆村村民张寿海正在家里张罗年夜饭。

谈及牛年新变化,张寿海乐呵呵地说:“去年过年不差钱,今年过年不缺水。”说罢,他拧开水龙头,清冽的自来水倾泻而下,溅得地上哗哗响。

今年过年不缺水,缘自新建的淳口镇集中供水工程。

淳口镇,名字听起来好像不缺水,但长期存在重金属超标等饮水不安全问题。2009年,当地水利部门引来南康水库水源,建成集中供水工程,工程总投资540万元,其中财政资金305万元。(下转2版②)